

DOCUMENT DE FUNDAMENTARE
pentru elaborarea Strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale pentru
perioada 2019 – 2029 comuna Poiana Campina, judetul Prahova

a) Caracteristici teritoriale ale unitatii administrativ – teritoriale .

Comuna Poiana Cămpina este unitate administrativ-teritorială, alcătuită din satele Poiana Cămpina, Bobolia, Pietrișu și Răgman. Este persoană juridică de drept public cu capacitate juridică deplină, care deține un patrimoniu propriu format din domeniul public și domeniul privat, exercitându-și, în condițiile legii, autoritatea pe teritoriul delimitat prin lege.

Comuna Poiana Cămpina este subiect juridic de drept fiscal, titular al codului de înregistrare fiscală și al conturilor deschise la unitatea teritorială de trezorerie, precum și la unități bancare. Comuna este titular al drepturilor și obligațiilor ce decurg din contractele privind administrarea bunurilor care aparțin domeniului public și privat în care acestea sunt parte, precum și din raporturile cu alte persoane fizice sau juridice, în condițiile legii.

Comuna Poiana Cămpina este clasificată ca făcând parte din categoria localităților rurale de rangul IV , potrivit prevederilor Legii nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea a IV-a – Rețeaua de localități, cu modificările și completările ulterioare .

Comuna Poiana Cămpina are o suprafață totală de 1.547,8691 hectare, din care 473,83 hectare în intravilan și 1.074,0391 hectare în extravilan.

Autoritățile administrației publice locale din comuna Poiana Cămpina sunt Primarul (autoritate executivă) și Consiliul Local (autoritate deliberativă).

Autoritățile administrației publice locale au sediul în comuna Poiana Cămpina, satul Poiana Cămpina, nr. 462, judetul Prahova.

Primarul, alesul local care reprezintă autoritatea executivă, îndeplinește atribuțiile stabilite de legislația în vigoare, precum și alte atribuții stabilite de Consiliul Local. Primarul este ordonator principal de credite și reprezintă comuna Poiana Cămpina în relațiile cu persoanele fizice sau juridice din țară și din străinătate, precum și în justiție. În exercitarea atribuțiilor sale, primarul

emite dispoziții. Acestea devin executorii după ce sunt aduse la cunoștința persoanelor interesate, în condițiile legii.

Consiliul Local este constituit din 15 consilieri locali și a fost validat în urma alegerilor Locale din 5 iunie 2016, prin Hotărârea nr. 33/24.06. 2016.

Comuna Poiana Cămpina este situată în zona colinară a Carpaților Meridionali, pe valea râului Prahova, în apropiere de municipiul Cămpina, la jumătatea distanței dintre Ploiești și Sinaia și la 94 kilometri de capitala București. Din punct de vedere al coordonatelor geografice, comuna Poiana Cămpina se află la 45 grade și 14 minute latitudine nordică, 25 grade și 39 minute longitudine estică.

Se învecinează la est – cu municipiul Cămpina, la sud-est – cu comuna Bănești, la sud – cu comuna Măgureni, la vest – cu comuna Provița de Jos, la nord – cu orașul Breaza, iar la nord-est – cu comuna Cornu.

Comuna Poiana Cămpina este formată din satele Poiana Cămpina (reședință a comunei), Bobolia, Pietrișu și Răgman. Fiecare sat este amplasat din punct de vedere geografic, astfel:

Poiana Cămpina – zona centrală a comunei, la intersecția drumurilor județene care traversează localitatea și în apropierea Gării CFR Cămpina;

Bobolia – în sudul comunei, ocupând parțial platforma dealurilor și coborând spre albia râului Prahova, în apropierea confluenței acestuia cu râul Doftana;

Pietrișu – ocupă o fâșie îngustă, paralelă cu calea ferată, la poalele dealurilor, între satele Poiana Cămpina și Bobolia;

Răgman – se află la limita nordică a comunei, pe drumul spre Podu Vadului (Breaza).

Distanța dintre satele componente ale comunei Poiana Cămpina este relativ mică. Astfel, de la sud către nord, între Bobolia și Pietrișu sunt 3 km, între Pietrișu și Poiana Cămpina 2 km, iar între Poiana Cămpina și Răgman distanța este de sub 1 km.

Din punct de vedere geografic se află la intrarea pe Valea Prahovei, din această poziție strategică decurgând o serie de avantaje. De asemenea, datorită acestei așezări, comuna Poiana Cămpina este ferită de vicisitudini meteorologice, fiind protejată de vânturi puternice și precipitații abundente.

Datorită așezării geografice în această zonă colinară, comuna Poiana Cămpina are numeroase bogății ale solului și subsolului. Astfel, pământul negru facilitează obținerea unor recolte bogate de porumb, legume și fructe, pășunile și fânețele sunt deosebit de prielnice pentru creșterea oilor și a vitelor, iar în subsolul localității se află sare, petrol, gaze naturale, precum și ape minerale sărate.

Din punct de vedere al caracteristicilor fizico-geografice, comuna Poiana Cămpina se încadrează în zona depresiunilor și culmilor subcarpatice. Zona se caracterizează prin varietatea formelor morfologice rezultată din caracterul complex al structurii geologice și de varietatea factorilor de modelare a reliefului.

Predomină aspectul terasat, întrerupt de văi cu forme neregulate. Cel mai înalt punct al localității este Vârful Poienii, la limita vestică a localității, în apropierea drumului județean spre Provița de Jos, de aici coborându-se în trepte până în câmpia satului Cocorăștii Capli, de la sud de

Bobolia. Dealurile sunt parțial împădurite, cu pante accentuate, relief accidentat, zona fiind neconstruibilă. Văile s-au adâncit de-a lungul anilor, au format terase, relieful fiind influențat de eroiunea torențială a apelor, alunecările de teren și spălarea solului de torenți.

Rețeaua hidrografică este reprezentată de râul Prahova, care curge prin extremitatea estică a așezării. Albia majoră a râului este cuprinsă între DN 1 și rambleul căii ferate Ploiești – Brașov. Celelalte ape, torenții Tulburea, Valea Rea și alții se formează și se scurg pe versanți, prin ravene torențiale și se evacuează în mod natural către râul Prahova .

b) Nivelul de dezvoltare socio - economica si culturala a regiunii .

De la începuturile existenței unor așezări umane pe locul actualei comune Poiana Câmpina, oamenii s-au ocupat cu agricultura și creșterea animalelor, dar și cu pomicultura. Odată cu descoperirea zăcămintelor de țiței în această zonă, oamenii s-au îndreptat și spre acest domeniu de activitate, mulți dintre ei devenind specialiști în diverse ramuri ale industriei petroliere sau în domenii conexe.

Exploatarea țițeiului în comuna Poiana Câmpina a început în satul Vrăjitoarea (astăzi, satul Pietrișu), în anul 1897, prin săparea manuală a puțurilor de petrol, sub formă pătrată.

Această activitate s-a dezvoltat treptat, și a adus după sine înființarea unei hale pentru repararea sculelor ușoare care mai târziu se materializează în atelierul de reparat motoare termice, în anul 1908, în cadrul unui congres al petroliștilor, se inaugurează noile construcții, care, împreună cu hala existentă încă din 1899, au constituit începutul Uzinei Mecanice Poiana Campina:

- în anul 1948 - „Uzina de reparat și întreținere a utilajului petrolier, tractoare și motoare grele pentru industria petrolieră, construcții, agricultură și CFR”;
- 28 noiembrie 1990 - societate pe acțiuni: „S.C. Petroulaj S.A.”, în prezent intrată în faliment.

În ultimii ani, activitatea economică în comuna Poiana Câmpina se bazează pe comerț și servicii, dar și pe construcții, mai mulți agenți economici mutându-și sediile sociale în comuna Poiana Câmpina , județul Prahova.

De asemenea, deschiderea în primăvara anului 2015 a Centrului Medical Sanconfind a reprezentat un nou impuls dat economiei locale, atât prin numărul important de salariați, cât și prin serviciile conexe generate.

Din punct de vedere social, la nivelul anului 2017, în comuna Poiana Câmpina sunt înregistrați 1808 salariați, 1104 pensionari, 38 șomeri și 282 elevi în învățământul preșcolar, primar și gimnazial.

Situația socială din comuna Poiana Cămpina reflectă la scară mai mică situația socială din țară. Un număr important de oameni se confruntă cu lipsa locurilor de muncă, resurse materiale insuficiente sau dificultăți în gestionarea lor, nivel de trai scăzut.

Pe raza comunei Poiana Cămpina funcționează Biblioteca „Dimitri Gusti”, înființată în anul 1924 și care deține 16.000 volume și are la nivelul anului 2017 un număr de 650 cititori. Față de anul 2010, fondul de carte a sporit substanțial, de la 9.933 la 16.000. Biblioteca „Dimitrie Gusti” a intrat în programul național „Biblionet – lumea în biblioteca mea”, primind ca donație patru calculatoare echipate complet – camere web, căști, microfoane, precum și un videoproiector, o imprimantă, un scanner și un ecran de protecție. Biblioteca are și o secție în limba franceză „Jean de la Fontaine”, înființată pe 25 mai 2016, cu un fond de carte de aproximativ 3.000 volume, primite ca donație de la Asociația Bibliotecii Mediateci Francofone. Biblioteca mai deține și un punct de lucru în satul Bobolia, unde se află aproximativ 3.000 volume și două calculatoare pentru utilizatori. De asemenea, Biblioteca „Dimitrie Gusti” mai deține biblioteci stradale – în cinci puncte din localitate, cu peste 250 volume.

Biblioteca „Dimitri Gusti” organizează și majoritatea activităților culturale din comună, cele mai importante fiind:

- Ziua Culturii Naționale, nașterea lui Mihai Eminescu – 15 ianuarie;
- Ziua Unirii Principatelor Române – 24 ianuarie;
- Ziua IL Caragiale – 1 februarie;
- Ziua Ion Creangă – 1 martie;
- Ziua Femeii – 8 martie;
- Ziua Eugen Jebeleanu – 24 aprilie;
- Ziua Europei, Ziua Victoriei, Ziua Independenței – 9 mai; - Ziua Copilului – 1 iunie;
- Ziua Eroilor – sărbătoarea religioasă a Înălțării Domnului;
- Ziua George Coșbuc – 20 septembrie;
- Ziua Mihail Sadoveanu – 5 noiembrie;
- Ziua Națională a României – 1 decembrie; - Ziua Nicolae Labiș – 2 decembrie;
- Colinde de Crăciun – 23 decembrie.

De asemenea, există o bibliotecă și în cadrul Școlii Gimnaziale „Învățător Ion Mateescu”, aici existând un fond de carte de aproximativ 6.000 volume.

Această bibliotecă desfășoară și activități precum sărbătorirea zilelor de naștere ale marilor scriitori, diferite concursuri pe teme literare, șezători, activități dedicate marilor evenimente istorice ale neamului.

Activități cultural-educative devenite deja o tradiție și desfășurate în comuna Poiana Cămpina:

- Festivalul Tradițional de Sf. Maria – „Cântec, joc și voie bună”, Ziua comunei Poiana Cămpina – 15 august;

- Festivalul²- concurs interjudețean de interpretare muzicală „Flori de cântec prahovean”;
- „Five o'clock tea” – eveniment tradițional destinat pensionarilor din localitate; - „Mișcare pentru sănătate”, Crosul Primăverii și Crosul Toamnei – un eveniment sportiv dedicat tuturor categoriilor de vârstă.

De asemenea, administrația locală editează și singura publicație locală “Poiana Câmpina – comuna mea”, cu apariție lunară, în 4 pagini, în care se găsesc informații utile pentru locuitorii comunei și unde sunt prezentate cele mai importante decizii și activități ale administrației locale.

c)Indicatori demografici : structura populatiei , dupa varsta , sex , ocupatie , speranta de viata la nastere , speranta de viata sanatoasa la 65 de ani, soldul migratiei , etc .

În comuna Poiana Câmpina, la 1 iulie 2017 locuiau 5.075 persoane, conform datelor furnizate de Institutul National de Statistica – Direcția Județeană de Statistica Prahova prin Adresa nr.1227/05.03.2018.

Numărul locuitorilor variază în jurul cifrei de 5.000, în funcție de o serie întreagă de factori. Astfel, numărul oficial al locuitorilor a fost de 5.339 în 2002, la Recensământul populației și locuințelor, 5.311 în ianuarie 2010 (conform datelor de la Direcția Județeană de Statistică) și 4.746 în 2011, la Recensământul populației.

Anul	2002	2010	2011	2017
Populație	5339	5311	4746	5075

Conform datelor comunicate prin adresa anterior mentionata cei 5.075 locuitori se impart astfel :

- *sex masculin – 2.512 ;
- *sex feminin – 2.563 .

La momentul Recensamnatului populatiei din 2011 , din punct de vedere etnic, cei mai mulți sunt români – 4.606 (97,05%), după care urmează romii – 16 (0,33%) și maghiari - 5 (0,10%), în vreme ce alte 118 persoane nu au dorit să-și declare etnia sau sunt de o altă etnie decât cele menționate.

Pe categorii de vârstă, diferențiat în funcție de sex, situația populației din comuna Poiana Câmpina, la momentul Recensământului populației și locuințelor din anul 2011, era următoarea:

Total populație	Masculin	Feminin	Populație stabilă
4746	2343	2403	total general
188	94	94	sub 5 ani

Prezentul in scris contine date cu caracter personal ce intra sub protectia Regulamentului UE nr. 679/2016 pentru protectia persoanelor fizice in ceea ce priveste prelucrarea datelor cu caracter personal si privind libera circulatie a acestor date si de abrogare a Directivei 95/46/CE. Persoanele carora li se adreseaza prezentul in scris, precum si tertele persoane care intra in posesia acestuia au obligatia de a proteja, conserva si folosi datele cu caracter personal in conditiile prevazute de regulamentul mentionat si de legislatia de punere in aplicare a acestuia precum si cu respectarea art. 71-74 Cod Civil.

212	112	100	între 6 și 9 ani
253	143	110	între 10 și 14 ani
204	110	94	între 15 și 19 ani
295	159	136	între 20 și 24 ani
255	132	123	între 25 și 29 ani
307	161	146	între 30 și 34 ani
367	175	192	între 35 și 39 ani
521	274	247	între 40 și 44 ani
246	130	116	între 45 și 49 ani
347	174	173	între 50 și 54 ani
350	167	183	între 55 și 59 ani
287	128	159	între 60 și 64 ani
252	104	148	între 65 și 69 ani
259	121	138	între 70 și 74 ani
213	91	122	între 75 și 79 ani
115	47	69	între 80 și 84 ani
74	21	63	peste 85 ani

După stare civilă

Populație		Necăsătorit	Căsătorit	Văduv	Divorțat	Uniune consensuală
Total	4746	1608	2360	518	260	208
Masculin	2343	930	1178	100	135	104
Feminin	2403	6678	1182	418	125	104

După apartenența etnică declarată:

Total	Români	Maghiari	Romi	Italieni
4746	4606	5	16	3

După limba maternă:

Total	Română	Maghiară

Prezentul înscris conține date cu caracter personal ce intra sub protecția Regulamentului UE nr. 679/2016 pentru protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE. Persoanele cărora li se adresează prezentul înscris, precum și terțele persoane care intra în posesia acestuia au obligația de a proteja, conserva și folosi datele cu caracter personal în condițiile prevăzute de regulamentul menționat și de legislația de punere în aplicare a acestuia precum și cu respectarea art. 71-74 Cod Civil.

4746	4624	6
------	------	---

După religie:

Total	Ortodoxă	Romanocatică	Adventistă de ziua a șaptea	Creștină după evanghelie	Ortodoxă sârbă	Evanghelică
4746	4501	31	38	34	5	13

După studii:

Populație +10 ani	Studii superioare	Superioare cu licență	Postlicea I	Secundar	Liceal	Profesional	Gimnazial	Primar	Fără studii	Analfabet	
T	4346	445	409	189	3046	1187	813	1046	607	59	11
M	2137	214	201	108	1534	558	539	437	255	26	2
F	2209	231	208	81	1512	629	274	609	352	33	9

Principalele funcțiuni din punctul de vedere al forței de muncă a comunei Poiana Cămpina sunt:

- în sectorul industriei – cele câteva secții care mai funcționează după falimentul societății Petroutilaj; dar și în domeniul industriei de mașini, echipamente și extracție a petrolului, transporturi, construcții;
- în sectorul servicii – principalele domenii de activitate sunt comerțul, servicii publice, turism medical, servicii medicale;
- în sectorul agricol – mai ales în gospodăriile populației.

Cele mai vechi ocupații ale locuitorilor comunei Poiana Cămpina au fost creșterea animalelor, cultivarea pământului și meșteșugurile tradiționale.

Din punct de vedere al ocupației, pentru cele 1808 persoane ocupate, la nivelul anului 2017, situația este următoarea:

- 579 – industrie;
- 355 – agricultură, silvicultură;
- 207 – comerț, reparații auto;
- 163 – construcții;
- 112 – transporturi, depozitare, informații și comunicații.

Trebuie precizat că din totalul celor 1808 persoane ocupate, doar 445 lucrează în Poiana Cămpina, ceilalți, cea mai mare parte, lucrând în Cămpina, în localitățile limitrofe sau chiar la Ploiești ori București.

O altă categorie importantă de locuitori ai comunei Poiana Cămpina se ocupă cu agricultura. Anual se eliberează un număr de aproximativ 6-7 atestate de producător și același număr de carnete

de comercializare pentru comercializarea mierii și a altor produse apicole, precum și pentru comercializarea fructelor.

De asemenea, la 31 octombrie 2017, în evidențele Agenției Județene de Ocupare a Forței de Muncă Prahova se aflau 38 de șomeri, din care 20 femei și 18 bărbați. Din acest total, 23 de șomeri (din care 15 femei și 8 bărbați) erau indemnizați, iar 15 șomeri (5 femei și 10 bărbați) erau șomeri neindemnizați.

În anul școlar 2018 – 2019 - Numărul de elevi (preșcolari și școlari) este de 265, din care în învățământul primar 101, în învățământul gimnazial 95 și preșcolari 69, din care 49 la Grădinița Poiana Câmpina și 20 la Grădinița Bobolia.

d)Tipuri de situatii de dificultate , vulnerabilitate , dependenta sau risc social , etc – precum si estimarea numarului de beneficiari .

În vederea realizării Strategiei Locale de Dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2019-2029 la nivelul comunei Poiana Campina, judetul Prahova , Structura de Asistenta Sociala – Compartiment Stare Civila , Autoritate Tutelara , Asistenta Sociala - Aparatul de specialitate al Primarului comunei Poiana Campina , organizata la nivelul comunei Poiana Campina , judetul Prahova a organizat un amplu proces de colectarea de date privind furnizorii de servicii sociale, categoriile de beneficiari deservite, numărul beneficiarilor, timpul mediu de așteptare pentru a beneficia de un serviciu social, surse de finanțare ale serviciului social, nevoia de noi servicii sociale, nevoile furnizorilor de servicii sociale și dificultățile cu care se confruntă în furnizarea acestui tip de serviciu. Toate aceste date au fost colectate pentru a completa profilul persoanelor vulnerabile din comunitate, au fost colectate date (prin studierea rapoartelor de activitate făcute publice sau prin transmiterea unor adrese punctuale) și de la alte instituții publice: Agenția Județeană de Plăți și Inspecție Socială Prahova, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Prahova, Institutul Național de Statistică – Direcția Județeană de Statistică Prahova, Casa Județeană de Pensii Prahova, Inspectoratul Școlar General Prahova , Agenția Județeană pentru Ocupare a Forței de Muncă Prahova.

Se observă o creștere a numărului nașterilor înregistrate în comuna Poiana Campina , o stagnare a numărului de adopții, precum și o scădere a numărului copiilor abandonati. Totodata apare o creștere a numărului de copii cu dizabilități, o creștere ușoară a numărului de copii pentru care s-a instituit măsura de protecție, copii cu parintii plecati la munca in strainatate și o scădere a numărului de copii care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal.

La nivelul comunei Poiana Campina , judetul Prahova s-au identificat urmatoarele tipuri de situatii de dificultate , vulnerabilitate , dependenta sau risc social :

1.Familii cu venituri reduse .

Famiiliile cu venituri reduse sunt sprijinite prin acordarea a unor beneficii sociale și anume venitul minim garantat (ajutor social) și alocația pentru sustinerea familiei. În comuna Poiana

Campina , judetul Prahova , la data de 01.11.2018 figurau in evidenta Compartimentului Stare Civila , Autoritate Tutelara , Asistenta Sociala din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului comunei Poiana Campina un numar de :

-venit minim garantat – 24 dosar –53 persoane beneficiare :

-alocatia pentru sustinerea familiei – 72 dosare – 134 persoane beneficiare :

2.Persoane varstnice .

România se confruntă cu o transformare socio-economică profundă, datorată schimbărilor demografice fără precedent. Se estimează că ponderea populației cu vârsta mai mare sau egală cu 65 de ani se va dubla, de la 15% la 30%, până în anul 2060, existând posibilitatea de a exercita o presiune puternică asupra costurilor privind pensiile, serviciile medicale și serviciilor de îngrijire de lungă durată. Îmbătrânirea populației este determinată de trei fenomene separate: creșterea speranței de viață, scăderea ratelor de fertilitate și emigrația. Persoanele vârstnice singure sunt expuse unui risc social mai mare decât alte tipuri de persoane . Din studiile efectuate la nivel național s-a constatat ca 1,2 milioane de persoane cu vârsta egală sau mai mare de 65 de ani trăiesc singure.

Persoanele vârstnice fac parte din grupurile vulnerabil menționate în Strategia Națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020. În cadrul Strategiei pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice 2015-2020, au fost stabilite obiective strategice în domeniul îmbătrânirii active, respectiv: de a îmbunătăți calitatea vieții persoanelor vârstnice prin promovarea participării sociale active și obținerea unui grad mai ridicat de independență și siguranță pentru persoanele cu nevoi de îngrijire de lungă durată.

Numărul de persoane varstnice aflat in crestere necesită măsuri destinate constituirii si diversificării serviciilor sociale oferite de comunitatea locală. La nivelul comunei Poiana Campina nu exista furnizori de servicii sociale publice destinate persoanelor varstnice .

3.Persoane cu dizabilitati .

Dizabilitatea este o dimensiune universală, inevitabilă, a diversității umane. Omenirea a evoluat în modul în care a privit persoanele cu dizabilități, de la obiect al carității în sarcina societății, la persoane deținătoare de drepturi, active și respectate în societate, pentru care este obligatorie atât recunoașterea drepturilor și libertăților fundamentale, cât și luarea măsurilor de asistență și suport, pentru a asigura exercitarea deplină a acestor drepturi.

La data de 01.11.2018 figurau in evidenta Compartimentului Stare Civila , Autoritate Tutelara , Asistenta Sociala din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului comunei Poiana Campina un numar de :

- 52 persoane cu dizabilitati incadrate in grad de handicap grav , din care :

*4 cu varsta intre 0 – 18 ani (inclusiv) , din care 1 persoane de sex feminin si 3 de sex masculin ;

*14 cu vârsta între 19 - 65 ani (inclusiv) , din care 8 persoane de sex feminin și 6 de sex masculin;

* 34 cu vârsta peste 65 de ani , din care 23 persoane de sex feminin și 11 de sex masculin .

Se observă o tendință de creștere semnificativă a numărului persoanelor încadrate în grad de handicap (mediu , accentuat , grav) pentru toate categoriile de vârstă și sex.

Se observă că primele locuri sunt ocupate de persoane cu handicap fizic, urmate de persoanele cu handicap vizual (minore și adulte), somatic, mental, neuropsihic, etc. Numărul mare al persoanelor cu handicap fizic și vizual necesită măsuri speciale pentru a facilita accesul neîngrădit al persoanelor cu dizabilități: la transportul urban, în clădirile de utilitate publică, în clădirile de locuit construite din fonduri publice, în incinta spațiilor recreative și sportive, etc.

Pentru prevenirea excluziunii sociale, îmbunătățirea calității vieții persoanelor cu handicap grav și prevenirea instituționalizării acestora, Comuna Poiana Campina – persoana juridică de drept public, acordă persoanelor cu handicap grav adulte/ reprezentanților legali ai minorului sau adultului cu handicap grav sau asistentului personal, pe baza opțiunii, beneficii de asistență socială - indemnizația lunară de persoană cu handicap grav . În acest caz îngrijirea persoanei cu handicap este asigurată la domiciliu de către membrii familiei/ rude/prieteni/ apropiați etc. Pe perioada concediului de odihnă a asistentului personal, persoana cu handicap grav beneficiază de o indemnizație echivalentă cu salariu net al asistentului personal . Până în prezent nu s-a acordat găzduirea persoanelor cu handicap grav într-un centru de tip respiro datorită lipsei centrelor de acest tip pe raza comunei. Totodată , conform Hotărârii Consiliului local al comunei Poiana Campina nr.52/26.11.2009 - privind acordarea unor facilitati la transportul in comun pe ruta Poiana Campina - Campina unor categorii de persoane , incepand cu data de 01.01.2010 , completata prin Hotararea Consiliului local al comunei Poiana Campina nr. 14/25.03.2010, la nivelul comunei Poiana Campina se acorda un numar de 8 bilete gratuite/ luna pentru transportul in comun intre localitatea de domiciliu si municipiul Campina , categoriilor mentionate in actele administrative anterior mentionate.

Se înregistrează o tendință de creștere a numărului de persoane cu handicap grav care solicită îngrijire la domiciliu prin asistent personal sau indemnizație lunară pentru persoana cu handicap .

Numărul mare de persoane încadrate în grad de handicap grav reprezintă un semnal de alarmă și necesită măsuri destinate creșterii și diversificării serviciilor sociale oferite de comunitatea locală. La nivelul comunei Poiana Campina nu există furnizori de servicii sociale publice destinate persoanelor cu handicap .

4. Persoane singure și familii care trăiesc în sărăcie .

România este una din țările europene cu cele mai înalte niveluri ale sărăciei. Din studiile efectuate aproximativ 42% din populația României este la risc de sărăcie și excluziune socială, nivel depășit în UE-27 doar de Bulgaria . În perioada de criză a crescut rata sărăciei absolute.

La nivel național persoanele fără venituri sau cu venituri reduse primesc beneficii sociale, respectiv ajutor social conform Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, alocație pentru susținerea familiei conform Legii 277/2010, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ajutor de urgență conform Legii 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, precum și Hotărârile Consiliului local al comunei Poiana Campina nr. 45/28.09.2006 - privind stabilirea situațiilor deosebite pentru care se acordă ajutor de urgență familiilor și persoanelor singure, ajutoare pentru încălzirea locuinței conform OUG nr. 70/2011, cu modificările și completările ulterioare și ajutoare alimentare sub formă de pachete alimentare precum și produse de igienă conform HG nr. 784/2018 privind stabilirea unor măsuri necesare în vederea implementării Programului operațional Ajutorarea persoanelor defavorizate-POAD.

La data de 01.11.2018 figurau în evidența Compartimentului Stare Civilă, Autoritate Tutelara, Asistența Socială din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului comunei Poiana Campina un număr de :

- *24 dosare venit minim garantat ;
- *72 dosare alocație pentru susținerea familiei;
- *13 dosare ajutoare pentru încălzirea locuinței .

Se observă o reducere a numărului beneficiarilor venitului minim garantat, a alocației de sprijin pentru familie, precum și a numărului beneficiarilor de ajutoare de încălzire.

5. Persoane fara adapost.

Accesul la condiții decente de locuit, la prețuri accesibile, este o nevoie fundamentală și un drept. Condițiile precare de locuit evidențiază un anumit risc de sărăcie și excluziune socială. Persoanele fără adăpost care trăiesc pe stradă reprezintă cea mai vizibilă și extremă formă de sărăcie și excluziune. Problema persoanelor fără adăpost poate include și o serie de alte situații, precum persoanele care sunt în adăposturi de urgență, temporare sau de tranziție, persoanele care locuiesc temporar cu familia sau la prieteni, persoanele amenințate cu evacuarea sau persoanele care au un adăpost inadecvat sau nesigur. Fenomenul persoanelor fără adăpost reprezintă una dintre problemele cele mai importante în societate.

Principalele surse financiare sunt reprezentate de venitul ocazional (muncă fără forme legale, „la negru”), cerșit, pensie minim garantată. Sunt persoane care declară că nu au nici o sursă de venit.

Principalele cauze ale existenței persoanelor fara adapost sunt : conflictele familiale, divorțul, vânzarea locuinței, imposibilitatea de a plăti chiria sau cheltuielile de întreținere, escrocheriile imobiliare, detenția, pierderea locului de muncă, etc.

6. Grupuri vulnerabile fara acces la locuinte .

Lipsa locuinței reprezintă una dintre formele extreme de sărăcie și precaritate, care s-a extins în ultimii ani. Accesul la locuințe reprezintă unul dintre factorii cheie în atingerea obiectivelor Strategiei Europa 2020 cu privire la scăderea numărului de persoane cu risc de sărăcie sau excludere socială.

7. Persoane private de libertate .

Din studiile efectuate în ceea ce privește persoanele private de libertate, s-a evidențiat faptul că, în opinia persoanelor private de libertate, lipsa unui loc de muncă reprezintă unul dintre cele mai importante aspecte problematice cu care se confruntă după liberare/eliberare.

Legislația în domeniul execuțional-penal prevede responsabilitatea instituției penitenciare, a centrelor educative și a centrelor de detenție, de a organiza și desfășura activități educaționale, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială, instruire școlară și formare profesională, pe durata detenției, în vederea facilitării reintegrării sociale a persoanelor custodiate.

Factorii care influențează reintegrarea socio-profesională a persoanelor private de libertate, se referă, în special, la patru aspecte, cu valabilitate și în contextul actual:

- cultura și percepția pe care cei din afară o au despre persoanele private de libertate;
- legislația;
- sistemele de sprijinire a reintegrării sociale;
- rețelele sociale.

În vederea îndeplinirii obiectivelor specifice, la nivel local ar trebui înființate servicii sociale de preluare a persoanelor liberate din penitenciar în vederea continuării demersurilor începute în penitenciar, facilitarea accesului la o locuință și identificarea unui loc de muncă.

8. Victime ale violentei domestice .

La nivel național este în vigoare HG 1156/2012 privind aprobarea Strategiei naționale pentru prevenirea și combaterea fenomenului violentei în familie pentru perioada 2013-2017 și a Planului operational pentru implementarea Strategiei naționale pentru prevenirea și combaterea fenomenului violentei în familie pentru perioada 2013-2017. Strategia are următoarele obiective generale:

1. Prevenirea violentei în familie în vederea diminuării fenomenului;
2. Protecția victimelor violentei în familie și responsabilizarea agresorilor prin constituirea unui cadru instituțional integrat și adoptarea unor politici și măsuri specifice;
3. Promovarea cooperării intersectoriale și susținerea parteneriatului cu societatea civilă și a parteneriatului public-privat în implementarea politicilor în domeniu.

Având în vedere Ordinul 2525/2018 privind aprobarea Procedurii pentru intervenția de urgență în cazurile de violență domestică, în cadrul Consiliului Local al primăriei comunei Poiana

*Campina s-a aprobat prin Hotararea Consiliului Local nr.10/28.02.2019 extinderea componentei echipei mobile pentru interventia de urgenta in cazurile de violenta domestica

9.Persoane infectate cu virusul HIV/SIDA.

La nivelul comunei Poiana Campina sunt identificate persoane infectate cu virusul HIV / SIDA. Interventiile specialistilor in cazul persoanelor infestate cu virusul HIV / SIDA constau in:

- *evaluare psihologică și socială;
- *consiliere pre si post-testare HIV;
- * consiliere și educație preventivă;
- *consiliere psihologică și sociala, informaționala si legislativă a pacienților seropozitivi;
- *consiliere privind tratamentul ARV (antiretroviral) și obținerea aderenței la tratament;
- * consiliere în situații de criză;
- *consiliere de suport (individuală și de grup);
- * terapie de scurtă durată focalizată pe problemă, recuperare și reeducare.

Prin Hotărârea de Guvern nr. 867 /2015 privind Nomenclatorul serviciilor sociale, nu sunt stabilite tipuri de servicii sociale destinate în mod special persoanelor care suferă de HIV/SIDA, dar întrucât toate persoanele cu acest diagnostic pot fi încadrate în grad de handicap, ele pot primi servicii sociale destinate persoanelor cu dizabilități.

10.Accesul grupurilor vulnerabile la educatie.

Accesul la educație este o componentă cheie a furnizării serviciilor sociale în regim integrat și constituie o prioritate conform Strategiei naționale privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020.

Se observa o usoara crestere a numarului elevilor care au abandonat scoala . Totodata se observa ca elevii cu cerințe educaționale speciale sunt integrați fie în învățământul de masă (mai puțini), fie în școli speciale și centre de educație incluzivă.

Pentru ca și elevii provenind din familii cu posibilități materiale reduse să poată frecventa școala, Guvernul a venit în sprijinul lor cu programe precum : programul de acordare a rechizitelor școlare, programul "Bani de liceu", tichete de gradinita .

e)Tipuri de servicii sociale care ar putea raspunde nevoilor beneficiarilor, identificarea si argumentatia alegerii acestora .

La nivelul comunei Poiana Campina, autoritatile administratiei publice locale au demarat ample actiuni care vizeaza atragerea investitorilor, astfel incat sa se inregistreze o crestere semnificativa a numarului locurilor de munca disponibile la nivel local , aceasta reprezentand o masura considerata ca fiind utila in vederea sprijinirii familiilor cu venituri reduse , prin asigurarea fortei de munca si din randul membrilor acestor familii .

Prezentul in scris contine date cu caracter personal ce intra sub protectia Regulamentului UE nr. 679/2016 pentru protectia persoanelor fizice in ceea ce priveste prelucrarea datelor cu caracter personal si privind libera circulatie a acestor date si de abrogare a Directivei 95/46/CE. Persoanele carora li se adreseaza prezentul in scris, precum si tertele persoane care intra in posesia acestuia au obligatia de a proteja, conserva si folosi datele cu caracter personal in conditiile prevazute de regulamentul mentionat si de legislatia de punere in aplicare a acestuia precum si cu respectarea art. 71-74 Cod Civil.

Pe plan local, în ceea ce privește persoanele vârstnice, se apreciază ca fiind necesară stabilirea următorului serviciu social care ar putea răspunde nevoilor acestei categorii de persoane, respectiv - Îmbunătățirea calității vieții persoanelor vârstnice și măsurile:

1. Promovarea unei vieți sănătoase, active, sigure, împlinite, decente și demne;
2. Promovarea unui sistem coerent, coordonat și integrat de asistența socială;
3. Întărirea cadrului administrativ și instituțional la nivel local;
4. Susținerea implicării active a persoanelor vârstnice în viața societății.

În ceea ce privește persoanele cu dizabilități, din rapoartele depuse la Primăria comunei Poiana Campina de către asistenții personali ai persoanelor cu dizabilități și din chestionarele aplicate persoanelor cu dizabilități au fost identificate următoarele nevoi: mai multe servicii de suport oferite în comunitate în perioada în care asistentul personal se află în concediu de odihnă sau incapacitate temporară de muncă prin înființarea unor centre tip respiro adaptate tipului și vârstei persoanei cu dizabilități; locuințe protejate pentru persoanele cu dizabilități care sunt lipsite de locuință; centre de criză pentru găzduirea temporară a persoanelor cu dizabilități singure; sprijin în achiziționarea unor dispozitive de mers; accesibilizarea mijloacelor de transport; condiții mai bune de locuit, etc.

În cazul persoanelor aflate în situații de sărăcie o intervenție recomandată este cea de tip integrat, care ține cont atât de nevoile lor sociale cât și medicale sau educaționale. Rețeaua de sănătate primară și de servicii la nivel comunitar reprezintă cel mai bun cadru pentru implementarea măsurilor propuse de Guvern în Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020. În prezent, în România, rețeaua de servicii de asistență medical primară este inefficientă în furnizarea de servicii de sănătate persoanelor sărace. Resursele umane din sistem sunt insuficiente, infrastructura inegal distribuită, sistemul de referire către servicii specializate este slab, continuitatea îngrijirii nu este asigurată. Utilizarea asistenței medicale primare este una dintre cele mai reduse în Europa, iar îmbunătățirea acestui aspect este obligatorie prin luarea unor măsuri de educare și promovare a sănătății la nivel de populație, în special la nivelul grupurilor sărace și/sau vulnerabile. Rolul formării echipelor comunitare de intervenție din care să facă parte și specialiști din domeniul medical, precum adoptarea unei abordări integrate în implementarea serviciilor sociale furnizate familiilor care trăiesc în sărăcie, este o acțiune prioritară în Planul strategic de acțiuni pentru perioada 2015 - 2020, anexă la H.G.383/2015.

Pe plan local, Structura de Asistența Socială – Compartiment Stare Civilă, Autoritate Tutelara, Asistența Socială - Aparatul de specialitate al Primarului comunei Poiana Campina, organizată la nivelul comunei Poiana Campina, județul Prahova oferă servicii de consiliere, informare, îndrumare socială persoanelor cu venituri reduse sau fără niciun venit. Facilitarea accesului la diverse servicii medicale (de bază și de specialitate) este unul dintre serviciile sociale furnizate, în funcție de nevoile individuale identificate.

În cazul persoanelor fără adăpost, pe plan local se consideră că ar trebui construite locuințe sociale prin atragere de fonduri nerambursabile.

În cazul grupurilor vulnerabile fara acces la locuințe ; pe plan local se considera ca ar trebui :

*sa se construiasca locuințe sociale pentru a asigura nevoia de bază a persoanelor aflate în situație de marginalizare și excluziune socială;

*sa se evalueze nevoia de locuințe sociale pentru toate grupurile vulnerabile, (inclusiv persoane fără adăpost, foști deținuți, victime ale violenței domestice, persoane evacuate din locuințe restituite foștilor proprietari, persoane dependente de droguri);

* crearea unei baze de date la nivel de comunitate.

Obiectivele strategice, a caror fundamentare se realizeaza prin prezentul document , care fac referire la serviciile sociale care ar putea raspunde nevoilor beneficiarilor pe raza comunei Poiana Campina, tin cont de rolul și atribuțiile acestora, de necesitatea ca politicile publice și strategiile de la nivel local să fie însoțite de date bine fundamentate și de nevoia ca serviciile sociale publice să fie acordate la cele mai înalte standarde de către un personal competent.

PRIMAR,

Moldoveanu Ioan-Alin



Intocmit -Inspector – Deas Dorina

Referent – Pande Anelize-Ioana

